

开栏的话

12月23日,青岛市领导干部会议上,省委书记林武在讲话中赋予青岛“打头阵、当先锋”的光荣使命。

新征程催人奋进,新使命激荡人心。作为山东发展的“龙头”,青岛在全省大局中地位重要、作用特殊。当前,青岛正处在加快推动高质量发展、奋力谱写中国式现代化建设青岛新篇章的关键时期,各级各部门真抓实干、加压奋进,各项事业取得新进展新成效。今日起,本报开设《打头阵、当先锋》2024 开局特别报道,聚焦行业、部门、企业,看它们如何以打头阵、当先锋的奋斗姿态,在加快建设新时代社会主义现代化国际大都市新征程中彰显新担当、展现新作为。



逢时科技董事长高以成。

“科技+金融”双轮驱动 逢时迈入2.0时代

逢时科技牵手国铁建信、山东健康、凯辉基金
推动南极磷虾油产业向产业链高端迈进

12月26日上午,中国水产科学院黄海水产研究所(简称黄海所)-逢时科技南极磷虾高值利用与质量检测联合研发中心揭牌暨国铁建信、山东健康、凯辉基金战略投资逢时科技签约仪式在逢时科技创新园举行。

中国水产科学院黄海水产研究所副所长荣小军,国铁建信资产管理有限公司总经理逢润东,山东国欣颐养私募基金管理有限公司副总经理张建华,凯辉基金合伙人马骏,以及逢时科技董事长高以成、首席运营官张鹏等出席活动。

本次签约标志着逢时科技进入了全球化发展2.0时代,在科技引领和金融赋能的助力下,紧跟全球海洋医药发展趋势,加快全球化布局进程,引领我国磷虾油行业进入深度开发、集群发展的新阶段。

研发加码 提升南极磷虾产业持续创新能力

活动现场,黄海所副所长荣小军与逢时科技COO张鹏共同为南极磷虾高值利用与质量检测联合研发中心揭牌。

黄海所是国家成立最早的综合性海洋渔业研究机构,也是我国南极磷虾高值利用的市场开拓者、业务引领者和标准制定者,在南极磷虾的高值化利用和开发领域极具创新“话语权”。

作为南极磷虾油行业的头部企业,逢时科技自创立之初就坚持研发创新。据悉,公司目前已在中國、德国、新西兰等布局全球六大研发中心,深攻南极磷虾超前研发技术制高点,多次主导磷虾油行业科研项目及高端会议,已参与制定国家标准3项及团体标准8项,已获得29项知识产权,其中发明专利7项。

此次黄海所和逢时科技作为南极磷虾产业中国研发和市场的头部企业强强联合,将围绕南极磷虾功能活性物质挖掘利用、质量控制、标准体系建立及其他海洋生物高值化产品开发等开展全方位产学研合作,重点攻克南极磷虾高值利用领域难题,创立完全具有中国自主知识产权的南极磷虾超前研发和质量检测标准,带动中国的南极磷虾行业向高值化和多元化应用发展,在全球化竞争中抢占更多话语权。

逢时科技董事长高以成表示,逢时科技与黄海水产研究所共同组建南极磷虾高值利用与质量检测联合研发中心,共同攻克南极磷虾高值利用领域国家卡脖子难题,创立完全具有中国自主知识产权的南极磷虾超前研发和质量检测标准,带动中国的南极磷虾行业向高值化和多元化应用发展,为我们广大消费者特别是为特需人群提供精准营养和功能营养。此外,研发中心将利用科学鉴别手段为磷虾市场提供“火眼金睛”,为保护百姓健康和整个南极磷虾产业有序竞争鉴别真伪保驾护航。

金融助力 为加快全球化进程引入活水

创新科技成果从产出、转化到实现产业化,依托“从0到1”的原创性突破;新兴产业在科技创新的引领下催生新质生产力,离不开“从1到10”的迭代性发展。



签约活动现场。

在5年多的发展历程中,逢时科技完成了“从0到1”的发展过程,自2018年公司创立至今销售年复合增长率395%,先后荣获山东省瞪羚企业、青岛市“专精特新”中小企业、青岛市高成长性海洋企业等荣誉奖项,并成功入选2023亚洲品牌500强,品牌价值267.45亿元。

要在更大的范围加强研发创新、扩大生产产能、拓展产品市场,推动南极磷虾油产业向更深、更广、更高价值迈进,离不开金融的支持和服务。

在前期接触者中,逢时科技从19家有明确投资意向的基金中选择了国铁建信、山东健康、凯辉基金这3家作为首批事业发展合伙人。

国铁建信是中国铁路投资集团有限公司旗下唯一的基金管理平台,也是次轮战略投资的领投机构。未来,逢时科技将以铁路人追求卓越、与时俱进的开拓精神为学习榜样,并借鉴我国高铁、车站的数字化管理理念,提高企业运营能力。

山东健康集团坚持“健康立企、实体兴业”的产业布局与逢时科技“诚信为本 科技兴国”的发展战略不谋而合,将携手助力海洋强省战略,共同促进海洋产业升级。

凯辉基金作为一家深具全球产业资源的专业投资机构,目前管理规模超60亿欧元,已在四大洲投资近300家企业。在中国,主要关注包括消费、TMT、工业、能源、医疗健康、科技等领域中极具创新性与发展前景的企业,挖掘了包括拼多多、元气森林等在内的多家明星独角兽项目,投资了美年大健康、京东物流等数十个优质企业。

发展前景 大健康产业市场潜力巨大

谈及对于投资逢时科技的选择投资,凯辉基金相关负责人合伙人马骏表达了对南极磷虾产业

以及逢时科技的认可和信心。他认为,逢时科技在南极磷虾油行业的领先地位,以及其在产品质量、技术创新方面的杰出表现,为其在市场上提供了稳固的基础;此外,公司展示的强大研发能力和持续的创新精神,以及对知识产权的重视,是推动未来增长的关键因素;而其全球化战略和与重量级合作伙伴的战略联盟,不仅增强了公司在全球市场的竞争力,也为企业的长期发展奠定了坚实基础;同时,逢时科技在迅速增长的大健康产业中所处的位置,以及对市场需求和趋势的精准把握,则显示了其巨大的市场潜力。

马骏表示:“我对逢时科技进入其2.0全球化发展阶段感到非常兴奋。这个重要的里程碑不仅展示了企业的创新能力和科技前瞻性,也标志着中国南极磷虾产业的一个新阶段。凯辉基金将通过全球产业资源助力逢时科技保持其市场领先地位,同时推动整个南极磷虾行业向更高价值和多元化应用发展。也期待其在全球海洋经济新兴产业中继续展现出新的活力和创新。”

整体来说,“大健康”这条产业赛道以及逢时科技透露出来的高成长性是其吸引资本关注的重要底气。

有了黄海所的科技赋能、国铁建信的数字化助力、山东健康集团的产业协同、凯辉基金的全球产业化资源加持,逢时科技将紧跟全球海洋医药发展趋势,深度开发南极磷虾资源,推进抗衰老产品、软糖系列等新产品线的开发,加快企业全球化发展的新步伐。

以科技创新引领新发展、以金融赋能塑造新优势,逢时科技将做好南极磷虾这篇“大文章”,敢想、敢走、敢闯,或许才是它富有生命力的根本所在,中国的磷虾产业已然走上国际舞台,并以海洋经济新兴产业的姿态展现新活力。

观海新闻/青島晚报/掌上青島 记者 李沛